

淮北日报

Huaibei Daily



2024年3月27日 星期三
农历甲辰年二月十八
总第11997期 今日8版



中共淮北市委主管主办
淮北市传媒中心出版 国内统一刊号: CN34-0009
Http://www.hbnews.net

责任编辑 朱斌 赵斌 邮箱: zhbhbrb@163.com 视觉编辑 鲁广如 校对 刘吉平

党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289

市委党的建设工作领导小组 2024年第一次会议召开

覃卫国主持会议并讲话

■ 首席记者 王守明 通讯员 郑言

本报讯 3月26日上午,市委书记、市委党的建设工作领导小组组长覃卫国主持召开市委党的建设工作领导小组2024年第一次会议。市委党的建设工作领导小组副组长李朝晖、金更华、顾山竹、姜颖、徐胜利出席会议。

会议传达了习近平总书记关于党的建设的重要论述,审议通过了相关报告和文件,听取了市直机关工委、市农业农村局、市投资促进中心有关情况的汇报。

会议指出,要建立完善机关效能

建设的组织领导机制,明确主管部门,厘清工作职责,统筹推进我市机关效能建设。要把机关效能建设与“争先创优”“争先进位好科长”“争先进位好班长”考评推优活动紧密结合,建立完善机关效能考评机制,进一步推动广大干部职工转作风、提效能、促发展。

会议要求,要以省委巡视淮北反馈党建方面的问题为契机,举一反三,对标整改,认真排查基层党建工作中存在的不足,做好巡视整改“后半篇文章”,推动党建工作和业务工作深度融合、相互促进。

会议强调,要充分发挥开发区、园

区等平台的招商作用,聚拢优势资源,凝聚招商合力。加强对招商人才培养,深化招商人才队伍建设,努力打造一支懂产业、通政策、熟悉市场、擅长谈判的专业化招商团队。

会议指出,要强化政治引领,持续巩固拓展主题教育成果,不断把学习成效转化为坚定理想信念、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。要强化大抓基层,持续增强基层党组织政治功能和组织功能,着力推动党建工作与中心工作深度融合;精心做好干部选育管用工作,全面加强干部专业化能力建设。要强化标本兼治,持

续巩固、深化推进违规吃喝专项整治,严查酒驾醉驾背后的“四风”问题;持续整治文山会海等加重基层负担行为,切实为基层减负、为干部鼓劲;深化整治国企、金融、政法、医药、开发区等领域腐败问题,坚决铲除腐败滋生土壤。要强化担当作为,党建工作领导小组要充分发挥牵头抓总作用和重大问题,系统谋划具体落实举措;领导小组办公室要认真研究制定党建重点任务,及时进行督促检查、跟踪问效,确保党建各项工作落到实处。

覃卫国在开门接访时强调

坚持依法依规 部门协调配合 切实维护群众合法权益

■ 首席记者 王守明

本报讯 3月26日上午,市委书记覃卫国在市群众来访接待中心开门接访,面对面倾听群众心声,实打实为群众排忧解难。市委常委、秘书长、政法委书记徐胜利参加接访。

覃卫国随机接待了一批来访群众,反映房屋拆迁补偿问题。接访中,覃卫国细心聆听、认真记录,详细了解

事情来龙去脉,不时询问有关细节,并与有关部门负责同志现场研究解决办法,对群众诉求一一给予答复。

覃卫国在接访时强调,信访工作是送上门来的群众工作。各级各部门要牢固树立以人民为中心的发展思想,增强做好信访工作的责任感使命感,厚植人民情怀,践行为民宗旨,切实帮助群众解决好操心事、烦心事、揪心事。要大力弘扬“四下基层”优良

传统,推动党员干部严格落实直接联系群众制度,带头接访下访、包案化解、阅批群众来信,走好新时代党的群众路线。要突出工作重点,开展集中攻坚,加强重点信访事项办理,坚持依法依规,部门协调配合,强化调度推进,切实维护群众合法权益。要全面系统排查风险隐患,推进源头治理,提升初信初访办理质效,及时就地解决群众合理合法诉求,坚决防止矛盾升

级、问题上行。要问需于民、问计于民,因地制宜、分类施策,抓好试点、以点带面,积极探索老旧小区改造新模式,进一步提升区域城市功能品质、改善人居环境。要从信访工作中举一反三,不断增进民生福祉,全力办好民生实事,使人民群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

市委有关副秘书长及濉溪县相关负责同志参加上述活动。

强化国防教育 赓续爱国情怀

在第29个全国中小学生安全教育日来临之际,为进一步加强学生国家安全意识,牢记抗战历史,弘扬抗战精神,增强对国防和军队建设的热爱,3月19日,杜集区人武部组织专武干部、市淮海东路小学学生40余人,来到市爱国主义教育基地开展“牢记国家安全意识,弘扬爱国主义精神”主题教育活动。

■ 摄影 记者 梅月
通讯员 段宁 郭林



第九批国家集采药品 3月28日落地淮北 41种药品价格平均降幅58%

■ 记者 王陈陈
通讯员 杜春琳 张雨晨

本报讯 3月28日起,第九批国家集中采购药品落地淮北。此次共有41种集采药品降价,集采惠民覆盖面进一步扩大。

此次集采药品涵盖了抗感染、肿瘤、心脑血管疾病、消化道疾病、精神疾病等常见病、慢性病用药,以及用于抢救休克的多巴胺注射剂、用于催产的缩宫素注射剂等急救药、短缺药。此次集采药品平均降价幅度为

58%,其中治疗多发性骨髓瘤的来那度胺胶囊2023年5月专利到期后及时纳入此次集采,每粒原价约200元,集采后我省主供企业江苏豪森药业每粒降至8.94元,降幅达95%,患者负担明显减轻。

目前共有9批374种国家集采药品在淮北落地实施,价格平均降幅超50%。随着国家组织药品集采政策步入常态化、群众用药质量水平显著提升,患者用药经济负担也在不断降低。市医保局将继续深入推进集采政策落实,确保中选药品惠及广大患者。

多点发力 综合整治 我市持续改善 农村生态环境质量

■ 记者 黄旭

本报讯 近年来,我市积极推进农业农村污染防治工作,农业面源污染得到逐步管控,农村土壤质量持续好转,农村生态环境质量得到提升改善。

推进种植业污染防治。编制印发《淮北市农药减量问题专项整治方案》《小麦赤霉病防控工作方案和技术方案》等指导文件,按照“预防为主、综合防治”植保方针,树立“科学植保、公共植保、绿色植保”理念,扎实推进农药减量化行动,我市农药使用量已连续6年负增长。

推进养殖业污染防治。开展畜禽养殖标准化示范创建,推广“雨污分流+粪污沼气发电+沼渣沼液还田”减排模式,以及“猪+沼+菜”“猪+沼+林”等生态种养模式,推广“牛床回粪”技术和选用第三方机构对小养殖场提供粪污收储运、集中处理、生产有机肥等有偿服务。

推进农膜回收利用。出台农膜和农药包装废弃物回收处理意见,探索培育企业、乡镇、村三级回收网络,试点建立农膜农药包装废弃物“回收—贮存—转运—处理”体系。目前全市废旧农膜、农药包装废弃物回收站(点)748个,储存站点22个,全市农膜使用量1283.42吨,覆盖面积65785亩,回收处置1070.45吨,农膜回收率83.4%。农药包装废弃物回收率83.7%,均高于全省平均水平。

推进化肥农药减量。聚焦“减量增效”,大力推广肥料高效施用技术,深入开展测土配方施肥,2022年测土配方施肥面积477.85万亩次,农作物测土配方施肥技术覆盖率达到94%以上;开展有机肥替代化肥试点,在全市范围内推行绿色种养循环农业。2022年我市化肥农药施用量持续下降,化肥利用率41.5%、农药利用率41.8%,与全省平均水平持平。

《光明日报》3月26日报道

安徽淮北：“一把扫帚净全城”

煤灰。”春回大地,车辆行驶在安徽淮北干净整洁的街道上,一位媒体同行不住地向记者感慨。

“近来历次督查考核中,淮北城市环境洁净指数均在90%以上!让‘煤城’变‘美城’的这张答卷,产业提档升级得到了‘内涵’,环卫一体作业抓住了‘卷面分’。”淮北市城管局工作人员吴玲说。

“啥叫环卫一体作业?”“就是一把扫帚净全城。”吴玲解释,过去全市环卫工作被切割为多块,不同城区的“扫帚”各自为战:交通护栏清洗维护

由交警部门负责,绿化带垃圾由园林部门捡拾……“扫帚”虽多,但没形成合力。

为此,淮北主动引入市场竞争机制,与上市企业签订协议,在城区实施环卫一体作业。新模式下,城区道路垃圾的“扫、收、转、运”全由企业负责,此外还负责绿化带垃圾清理、公厕保洁、中转站运营等,彻底解决了此前存在多年的多头管理、真空地带等“老大难”问题。

走进淮北市城管局环卫处,全市智慧环卫信息指挥中心正在运行。电子大屏清晰标注着商业街、公厕、中转

站、广场等重点点位,只需点击“附近工人”,即可随时掌握保洁员姓名、出勤和作业状态等相关资料,确保突发情况及时处理,实现城市道路保洁一屏可见、作业考核一网统管。

“你看,如果路段颜色是蓝色,就表示车辆清扫完成,如果颜色变成红色,说明车辆正在进行作业,灰色则是该路段没有车辆作业。”吴玲向记者演示,城区内125辆装配了GPS定位及监控的大型环卫车化作一个个小红点不断移动着,作业情况一目了然。

▶▶▶ 下转第3版



■ 光明日报记者 丁一鸣 常河
通讯员 孟斌

“我在淮北上学时,淮北师范大学还叫淮北煤炭师范学院,那时候大晴天也不敢晒被子,晒出去保准落一层